



## 涨知识

到了秋季之后,就是购买茶花的最佳季节,天气没有那么炎热,我们就可以在花市或网上买一些茶花的盆栽,最好是买带盆带土的,而不是买那些裸根的,否则买回来也很难存活。很多朋友养护的盆栽茶花最容易出现的问题就是叶子不断掉落,叶面上长出很多难看的病斑,而且不开花。 □ 吴笑文/整理

## 盆栽茶花刚买回来就掉叶 乱换盆影响大 快来学好这几点

### 1、炭疽病防护

盆栽茶花比较容易感染炭疽病,有些买来的茶花本身是携带病菌,买回来后不注意提前预防,那肯定会暴发炭疽病。炭疽病是很容易辨认的一种病害,就是叶面上会长出一些难看的斑点,这些斑点,就像是被烟头烫了一般。预防茶花的炭疽病也是非常关键的,可以在买回来之后给它喷洒一次世高(苯醚甲环唑),后期可以每隔两三个月喷洒一次,可以起到很好的预防效果。

### 2、买回来的茶花盆栽处理

茶花对土壤的排水性要求是极高的。所以如果将它养在室内窗台或者是通风不好的阳台上,茶花都很容易出现问题。

刚买回来的茶花盆栽就用原来的花盆养着,不要急着换盆,如果看到花苞太多,还要适当去掉一些多余的花苞,正是为了减少养分损耗,即保留3~6朵比较饱满的花苞就可以,第1年去掉适当的花苞,可以保证来年也能开花更好,让当年饱满的花苞能正常打开。

### 3、刚买的盆栽缓苗

刚买回来的盆栽茶花一定要先缓苗,就是养在通风透光的地方,在早上或傍晚给一点散射光,光照一定不能太强烈。可以先给盆栽茶花浇透水一次,让它逐渐适应新的环境,可以在它的叶面和周围喷适当的雾状水,但是也要注意加强环境通风。

### 4、什么时候换盆?

等盆栽茶花长出新的毛细根之后,就可以带土换盆了。当然如果是用一些黄泥土红土栽种的盆栽茶花,建议用清水冲掉表层土(大概1/3左右的土壤),去掉部分的旧土,添加一些新的营养土,用一些微酸性疏松透气和排水良好的腐殖土。

### 5、盆土挑选

最常用的茶花盆栽土配方就是红砂土、泥炭土和椰糠,以2:1:1的比例混合,红砂土可以用腐叶土来代替。在土壤中可以混入适当腐熟的羊粪肥或长效型的缓释肥。

栽培茶花的花盆排水性透气性一定要好,而且花盆不能太深。一般就选择一些比较浅的控根盆,加仑盆或红陶盆栽培,花盆不要太大,比原来土球大一圈即可。

### 6、养护环境和浇水注意

养护盆栽茶花要避免过度频繁浇水,等土面下3~5厘米的盆土干了,就可以及时浇水。如果土壤一直潮湿,水分没有及时晾干,很容易导致茶花的根部腐烂,从而引起叶子不断掉落。

通风透光特别好的环境下,可以偶尔往它的叶子上喷点雾状水,这些雾状水不会长期残留在叶片上,也就不容易导致感染病菌。否则容易导致叶子发黄花苞掉落。

### 7、注意茶花不耐肥

养护盆栽茶花并不需要过度频繁施肥,除了在刚刚栽种的时候需要在盆土里撒入一些缓释肥,后期栽种期间一定要避免过度频繁施肥,也不要给太浓的肥料,如果是给普通的水溶肥时,浓度要比平常少一半以上,它是很不耐肥料的一种观赏花卉。



## 补肥

## 养10年才开花,赶紧多喂大补肥

对于有些花来说,开花并不是一件容易的事儿,它需要一个非常漫长的过程,有些花友看到别人家的开了花,总是询问自家的花期,其实这都是自然规律,真的急不得,少则三年五载,多则十年八载。 □ 禾木

### 玉树

玉树开花,大家一般都认为是非常好的象征,就是因为它开花实在太难了,普通玉树要7~8年才能养到开花,年龄到了,体质也要过硬,枝干粗、生长速度好的才能开花。现在养玉树的花友也多了,高手也很多,想让它加快开花,还是有些方法的,收集了几个法子供大家参考。

#### 1、老桩扦插

现在市面上的玉树老桩也多了,大家可以选择年龄大一些的老桩,或者身边有老桩的,可以要几根枝条来扦插,年龄越大的枝条,越快开花。

#### 2、勤施肥

想让玉树提早开花,春秋季节别忘了施肥,骨头虾蟹壳淘去盐味晒干碾碎,拌土里能催花;或者直接用水多多2号,兑水浇,每月1~2次,尽量放到光线明亮的位置,更快出花苞。

### 君子兰

君子兰需要6~7年才开花,也可以通过叶子数量来判断,长有12~14片叶子之后才可能开花,养的好一年也就出2片(1对)叶子,换算成年龄也差不多了。想让它开花,还是老老实实在地养吧,养够了岁数,每年都能开花。

#### 1、擦啤酒、喂口油

每10天用啤酒水(1:10)擦拭一遍叶子,擦完注意通风,啤酒味散不去可以再用清水擦一遍。春秋季在盆边埋1~2小勺抽油烟机里的废油,土方法也很管用。

#### 2、养久了记得换盆

君子兰1~2年就要换一次盆了,养的越好,越要记得换盆,因为根系长得越好,很快土里就没营养了。换盆记得在盆底垫些瓦片、松塔、花生壳,再加些底肥,修一下损坏的根再种。

## 召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟养鱼相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文并茂,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文并茂吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:  
shdx\_2016@163.com

